Information från idrottslärarna till f-klass och åk 1

Hej!

Vi heter Tina Molin och Kjell Edberg och har hand om idrotten på skolan. Vi vill ge er lite information om vad som behövs och vad som gäller på idrotten i dessa Corona-tider.

Eleverna i f-klass och åk 1 kommer att ha idrott inomhus hela höstterminen. Vi anpassar efter rådande omständigheter och kommer därför inte byta om eller duscha, däremot vill vi att eleverna har inomhusskor med sig till idrottslektionen.

Första idrottspasset bekantar vi oss bara med lokalerna, rutiner och leker någon lek.
I början kommer idrottsläraren och hämtar eleverna på skolgården utanför klassrummet för att gemensamt gå till idrottssalen. 
En idrottslektion innehåller alltid flera olika moment, mer eller mindre ansträngande. Om en elev känner sig mindre pigg eller har en lättare skada ska hen alltid prata med oss, så att vi kan komma överens om vad eleven kan delta i. Om förälder eller skolhälsovård anser att eleven skall befrias från idrottslektionen vill vi gärna få ett intyg om detta. 

En planering för förskoleklasserna och åk 1 kommer att skickas hem till er så att ni kan se vad vi tänkt göra på idrotten. Planeringen kommer även att finnas på hemsidan.
Om ni har några funderingar eller något som vi bör veta, hör gärna av er!
Vänliga hälsningar

Tina och Kjell
